

情人节“邂逅”元宵节，网友提供最佳过节方案——

带着TA和双方父母一起吃巧克力馅汤圆



阅读提示

2月14日情人节充满爱的浪漫；正月十五元宵节也饱含团圆的内涵。这两个节日撞在一起是19年一遇，您打算怎么过？有人说：“上个19年太早，下个19年太晚，现在确实应该好好计划一下怎么过。”本报记者兵分几路，探访周口人如何度过这个“两情相悦”的节日。

——晚报记者 徐松 王晨 郭坤 张志新 张擘

元宵节：

元宵节是中国的传统节日，早在2000多年前的西汉就有了。正月十五日是一年中第一个月圆之夜，也是一元复始，大地回春的夜晚，人们对此加以庆祝，也是庆贺新春的延续。

在元宵节这天不仅仅是赏灯、猜灯谜、吃元宵，其实在古时元宵节还是一个有关“爱”的节日。

“众里寻它千百度，蓦然回首，那人却在灯火阑珊处。”脍炙人口的诗句正是辛弃疾描述元宵夜的情境。传统戏曲中陈三和五娘是在元宵节赏花灯进而相遇而一见钟情，《春灯谜》中宇文彦和影娘在元宵定情。所以说，元宵节是中国由

来已久的情人节。

每年的元宵灯会，为封建的传统社会中的未婚男女相识提供了一个机会。封建社会时期的年轻女孩不允许出外自由活动，但是元宵节这天却可以结伴出来游玩，而元宵节赏花灯正好是一个交友的机会，未婚男女借着赏花灯也顺便可以为自己物色对象，又是男女青年与情人相会的时机。

在台湾，人们传说未婚女性在元宵夜偷摘葱或菜将会嫁到好丈夫。希望婚姻美满的女孩，都会在元宵之夜到菜园里偷摘葱或青菜，期待未来家庭幸福。

老年人眼中的元宵节：

传统节日味道浓

老人心目中的元宵节代表着什么呢？2月11日上午，记者走访了一些70岁以上的老人。

物色心仪对象的好时机

“其实元宵节与情人并不冲突。在以前，元宵节是物色心仪对象的好时机。”今年80岁高龄的刘老太太说，她小时候常听长辈们讲，从前不管是大家闺秀还是小家碧玉，都是“三步不出闺门”，只有元宵节，才可以出来夜游观灯，甚至和男友幽会谈情。这样的事情在她年轻时还曾经遇到过。那是她20岁那一年的元宵

自制灯笼过元宵节

78岁的王老汉谈起元宵节时感慨颇多，“我小时候，每到元宵节都会和几位小伙伴一起做灯笼。”王老汉小时候由于家中贫困，每到元宵节看到家庭环境好的人都在家门前挂起大灯笼，不少与自己同龄的小孩还会拎着灯笼出来逛灯会，非常羡慕。王老汉就会和自己的几个

节，她和一位好姊妹一起去逛元宵灯会。这位好姊妹看到一位年轻男子正在一个接一个地破灯谜，立刻被他吸引。后来经媒人介绍，这两个人走到了一起，结为夫妇。“随着国家的富强，西方节日文化的影响，现在的年轻人已经都不记得以前的老传统了。”刘老太太感慨地说。

小伙伴用家中过年时写门对剩余的红纸凑到一起，用糨糊和竹签制作灯笼。“虽然那个时候自己制作的灯笼不是那么好看，却也让当时的我们拥有了自己的灯笼。”王老汉说，他现在每到元宵节还会动手为孙子做一个灯笼。

网友提供最佳过节方案：

带着TA和双方父母，一起吃巧克力馅汤圆

一个话题一旦被网友关注，那么在网上就必然会产生一番热议。当然，这个话题首先要能让网友产生浓厚的兴趣。这不，马上到来的中国传统节日元宵节就引起了网友们的极大兴趣和关注，原因是今年的元宵节正好和从西方“舶来”的节日情人节是同一天——元宵节和情人节亲密

邂逅，这可是19年才能遇上一次的浪漫现象。

虽然很浪漫，但“洋玫瑰”和“土汤圆”的意外碰撞也产生了一个让未婚人士不得不面对的问题：陪父母还是陪情人？这个让很多未婚人士纠结的问题在网上引起了网友们的大讨论，各种或严肃或调侃的回答虽然有很多，其中也不乏一些神回复，但最终也没能讨论出个谁对谁错。也许正如一个网友所说：“这本身就不是一个谁对谁错的问题，而是一个谁能理解谁的问题。”

情人节：

情人节又叫圣瓦伦丁节，是西方的传统节日之一。这是一个关于爱、浪漫以及花、巧克力、贺卡的节日，男女在这一天互送礼物用以表达爱意或友好。

关于情人节有两个传说被广泛流传。在公元3世纪，基督教徒瓦伦丁被捕入狱，在狱中他以坦诚之心打动了典狱长的女儿，还治愈了典狱长女儿失明的双眼。当暴君听到这一奇迹时，他感到非常害怕，于是将瓦伦丁斩首示众。据传说，在行刑的那一天早晨，瓦伦丁给典狱长的女儿写了一封情意绵绵的告别信。当天，盲女在他墓前种了一棵

开红花的杏树，以寄托自己的情思，这一天就是2月14日。

另一传说是在公元3世纪，古罗马暴君为了征召更多士兵，禁止婚礼，使更多无所牵挂的男人可以走上争战的疆场。一名叫瓦伦丁的神父没有遵照这个旨意而继续为相爱的年轻人举行教堂婚礼。事情被告发后，瓦伦丁神父在公元270年2月14日这天被送上了绞架被绞死。14世纪以后，人们把这天定为情人节用以纪念那位为情人做主而牺牲的神父。

年轻人眼中的双节偶遇：

情侣心中都记挂着父母

当中国的元宵节和西方的情人节相遇，相信很多情侣既兴奋又觉得特别浪漫。昨日，记者在市周口区街头走访发现，年轻情侣并不打算只沉醉在“二人世界”中，他们还打算陪陪家人，让家人也分享节日的温馨与快乐。

2月11日12时许，在一家事业单位工作的于文超下班后，直接来到七一路一家鲜花店，花300元钱给女友预订了一束鲜花。

“我和女友已经谈了两年恋爱，去年的情人节，我也给女友送了一束鲜花表达爱意。今年，我提前给女友预订了一束玫瑰花。”于文超说，“与此同时，我还打算提前预订一桌饭菜，在元宵节和情人节那天，把家人都请来，一起团聚一下，让家人也分享一下属于我们的快乐。”

随着时代的发展和变化，不少人认为时下的年轻人越来越冷漠、自私、个性，在他们的眼里，只有自己的快乐和自由，而忽略了父母的感受。今年22岁的小崔带着女友小刘来到花店预订一束鲜花后，否定了这种看法。对于如何度过



今年的元宵节和情人节，小崔和女友早早地就做好了打算。“等到那天，我和女友准备白天陪家人聊聊天、吃顿饭。到了晚上，我就带女友去街上看烟花，最后看场电影。”小崔略显羞涩地说，“父母在慢慢变老，他们过节的时候最害怕孤独。作为晚辈，尤其在过节的时候，我们不能只图自己高兴，还应照顾一下父母的心情。”

足见这个问题在“仨皮匠”心中的分量。

怎么解决这个问题呢？不少网友也给出了自己的答案。

网友“绿竹巷蜗牛”明显很重视亲情，他说：“家，比什么都重要，以身作则吧，你也有孩子，你也会老的。”

网友“叶子”给未婚男士出了这样一个建议：“把女朋友领回家，既陪了父母，也陪了朋友。”不过，网友“海绵宝宝2012”随即提出质疑：“有一个问题，女朋友的家人（咋安排）呢？”

网友“静夜思语”的回答很周全：“带着（男）女朋友，叫上双方父母，一起去吃巧克力馅的汤圆。”

还有一些网友的回答更彻底，直接将这个问题不再成为问题：“把他（她）发展成家人。”

先来看看网友是如何给这个问题定性的。有网友这样说：“究竟是捧着玫瑰去找情人，还是回家陪父母吃汤圆呢？选择难度不亚于‘神题’：老妈和老婆同时掉下水，先救哪一个？”已婚男士曾经面对的尴尬，相信此时的一些未婚男士也能够感受到了。“元宵撞上情人节，愁坏未婚小青年。”另外一位网友的调侃多少有点站着说话不腰疼的感觉。

中华龙都网论坛网友“仨皮匠”在论坛上开了一篇关于这个问题的讨论帖“正月十五的抉择”，帖名中用“抉择”而非“选择”，